
Размещение населения.



Определяем среднюю 
плотность населения.

• Россия 141,8млн.чел : 17,1млн.чел.= 
• 8 чел.на 1кв.км
• Китай 132 чел.на 1кв.км
• Индия 326 чел.на 1кв.км
• США 29 чел.на 1кв.км
• Индонезия 122 чел.на 1кв.км
• Япония 388 чел.на 1кв.км





Средняя плотность населения субъектов 
России (чел.на кв.км)

Московская область 145,7

Республика Ингушетия 138,6

Республика Северная 
Осетия - Алания

87,8

Чеченская Республика 77,5

Кабардино-Балкарская 
Республика

71,3

Чувашская Республика 70,1

Краснодарский край 67,8

Калининградская обл. 62,1

Тульская область 60,9



Омская область 14,3

Курганская область 13,4

Томская область 3,3

Иркутская область 3,2

Республика Бурятия 2,7

Забайкальский край 3,2

Амурская область 2,4

Хабаровский край 1,8

Приморский край 12,1



Как размещается население по 
территории России?

   Причина неравномерной 
заселенности России-
неблагоприятные природно-
климатические условия на большей 
части страны.



• В зависимости от характера 
природных условий в России 
сложились две зоны, отличающиеся 
по заселенности и хозяйственной 
деятельности: основная и северная.

• Основная зона расселения (Главная 
полоса расселения) занимает южную 
часть страны. Она занимает 1/3 всей 
площади России, но в ней живет 90% 
населения страны.



Субъект РФ Население (тыс.чел) Площадь (тыс.кв.км)

1.Самарская   область 3173 53,6

2.Камчатский край 358,8 170,8

3.Чукотский авт.округ 53,8 737,7

4.Московская  область 6673 47

5.Архангельская область 1336,5 587,4

6.Рязанская    область 1165 39,6

7. Брянская     область 1309 34,9

8.Липецкая     область 1169 24,1

9.Магаданская область 182,7 461,4

10.Орловская     область 822 860,3

11.Мурманская область 892,5 144,9 

12.Псковская область 760,8 55,3

   Определите плотность населения в предложенных субъектах.
 Укажите, какие из них расположены в Главной полосе размещения, а     
какие в зоне Севера.


